

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2024年7月

19

星期五

甲辰年六月十四

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2595 期

今日 4 版

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

新华社香港7月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版,近日由联合出版集团出版发行。7月17日,香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国特色社会主义思想推进马克思主义

中国化时代化取得重大理论创新和成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释,集中体现了党

的十八大以来中国式现代化在理论和实践上的创新突破,展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。

三部图书繁体版的出版发行,有助于港澳读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,对于引导港澳同胞增进国家、民族和文化认同, (下转第三版A)

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

新华社记者 柳丝 杜鹤

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型,甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革,可以从习近平对中国的深入思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!”

中共二十届三中全会召开,世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇,为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全球战略合作研究院院长黄敬培留下深刻印象。他说,改革是由问题倒逼产生,又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题,习近平设定正确的前进方向,同时展现出坚定信心。

海外人士评价,在中国全面深化改革的征程上,习近平主席勇毅担当高举改革大旗,科学谋划为改革掌舵领航,笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上,他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说。

十年来,习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会(领导小组),主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议,部署了一系列重大改革事项,指引各方面出台3000多项改革方案,覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示,“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻,及时、有力回应了中国在新时代面临的内外挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说,习近平亲自领衔、部署一系列重大改革事项,“他认真审阅重大改革方案的每一稿,甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神,令达贾钦佩。

十年来,中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就:“中国已成为全球绿色发展的中

坚,其他任何国家在没有中国参与的情况下实现绿色发展,都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说,每次访华都给他留下深刻印象,新的城市街区不断发展,工业园区加快建设,越来越多高速公路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来,中国在全方位全面深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示,过去短短几年间,中国民众的生活水平得到明显改善,这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力,坚决应对挑战并在改革道路上前进。”

“为世界前进提供了新的思路,带来了新的启迪”

“习近平具有战略眼光,他为全面深化改革构建了一套独特而科学的方法论,这是改革成功的关键。”新加坡时政评论员翁德生说。

海外人士认为,中国的改革举措和现代化发展道路为世界,尤其是广大发展中国家提供了启示和范例,其中蕴含的理念和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说,习近平主席的智慧体现在对中国发展全局的把握上。从推动生态治理到倡导高质量发展,从铁腕反腐到脱贫攻坚,再到提出推动科技创新和发展新质生产力,“这些思想为驱动中国发展提供了不竭动力”。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席夏埃尔·舒曼非常关注新质生产力这一概念。在他看来,这涉及人工智能和数字化基础设施,核心是以此来改善人们的生活。“我们正在深入研究,观察中国式现代化将如何继续发展,以及西方可以从中学到什么。”

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资深研究员路易斯·费尔南德斯认为,习近平主席阐述和提出的改革理念是正确的,因为这些理念坚持以人民为中心,并且基于对全球经济整体环境和国际政治经济关系复杂性的科学分析。

“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。”“中国式现代化,民生为大”“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感”……海外人士尤其注意到,在引领新时代中国全面深化改革过程中,人民始终在习近平主席心中居于最重要的位置。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表达了对习近平主席“为了人民无私奉献”的感动与钦佩。他说:“习近平主席始终坚持‘以人民为中心’,推动一系列改革措施,旨在提升人民生活水平,改善民生。从精准扶贫到全面小康,从教育改革到医疗保障,他所指推动的政策切实回应了人民的需求,展现了对人民的深厚情怀和责任担当。”

(下转第三版B)

人民日报评论

充分调动各方面改革积极性

坚持用好改革开放这个重要法宝③

改革开放是亿万人民自己的事业,全面深化改革是一场人民广泛参与的深刻变革。越是向深水区挺进,越要在党的领导下大胆探索,把最广大人民智慧和力量凝聚到改革上来,紧紧依靠人民将改革推向纵深。

为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心推进改革,坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革,全社会形成改革创新活力竞相迸发、充分涌流的生动局面。从坚持和发展新时代“枫桥经验”夯实“中国之治”的根基,到全面推行河长制、湖长制、林长制绘就美丽中国新画卷,再到福建三明“三医联动”改革经验向全国推广……实践充分表明,改革创新最大的活力蕴藏在基层和群众之中。只有充分调动群众推进改革的积极性、主动性、创造性,全面深化改革才能拥有最坚实的依托、最强大的底气、最澎湃的动力。

习近平总书记指出:“改革开放之所以得到广大人民群众衷心拥护和积极参与,最根本的原因在于我们一开始就使改革开放事业深深扎根于人民群众之中。”“笃定”老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,户籍制度改革让1.4亿农业转移人口落户城镇,教育、医疗、养老、住房等领域改革不断增进人民获得感、幸福感、安全感;着眼“提高改革决策的科学性”,来自基层群众的意见建议写入“十四五”规划纲要,化为一项项惠民生、暖民心、顺民意的改革举措。新征程上,坚持以人民为中心的改革价值取向,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享,就一定能够充分调动各方面改革积极性,凝聚推进改革的强大正能量。

共识是奋进的动力。新时代全面深化改革气势如虹、波澜壮阔,一个重要方面就在于最大限度凝聚社会共识,引导社会各界理解改革、支持改革、参与改革。“深化党和国家机构改革是要动奶酪的,是要触动利益的,也是真刀真枪的”,广大党员干部讲政治、顾大局、守规矩,正确对待利益格局调整和个人进退留转;建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求,各地打破自家“一亩三分地”的思维定式,着力破除各种形式的地方保护和市场分割。实践启示我们,在新征程上谱写改革开放新篇章,要把激发创新活力同凝聚奋进力量结合起来,强化激励机制,进一步凝聚改革共识。广大党员干部要把抓改革作为一项重大政治责任,增强推进改革的自觉性和行动自觉,既当改革促进派,又当改革实干家,推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

“大鹏之功,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14亿多中国人民拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,充分调动各方面改革积极性,举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实,就一定能够以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,在新征程上继续创造令人刮目相看的新奇迹。

许成仓在隆子、加查调研



图为许成仓在加查县西藏安琪珠峰生物科技有限公司项目点调研。

本报记者 贾立军 摄

本报讯 7月14日至16日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓深入隆子县、加查县调研边境建

设、重大项目、人居环境整治、群众增收、产业发展等工作,看望慰问基层部队官兵。

14日下午,沿途经过加玉乡公村,许成仓见到正在收割青稞的次仁拉姆一家人时,与他们拉家常、谈收

成、说变化。“家里有多少亩耕地,今年青稞收成怎么样,家里有没有困难?”次仁拉姆激动地说,“党的政策越来越好,不愁吃不愁穿,钱包越来越鼓,收入一年比一年好,生活越来越好,感谢党中央、感谢习近平总书记。”许成仓叮嘱随行人员,要心系群众、情系民生,帮助群众解决困难问题,加强小水塘、水渠、提灌等基础设施建设和维修,抓好青稞收储等工作,不断增加群众收入,努力让群众过上更加美好的生活。

前往准巴乡卡雄拉山口的路上,一路山路弯曲陡峭。许成仓来到执勤点,与干部群众详细交谈,了解执勤工作开展情况。强调,要有长远观念、战略眼光,深刻认识守边固边的极端重要性,加大交通等基础设施建设,加快推动传统边贸通道、互市点建设,积极组织党员群众开展好巡逻守边,改善供暖、食宿等生活条件,确保边防巩固、边境安全。

玉麦乡林木葱郁、风光秀丽。驱车来到龙嘎加萨,许成仓看望慰问驻地部队官兵,一一握手、敬献哈达。指出,长期以来,广大官兵充分发扬“老西藏精神”和爱国守边精神,忠实履行戍边卫国神圣使命,为维护国家安全、边境安全作出了重要贡献。八一建军节即将到来, (下转第三版C)

安徽持续开展组团式医疗援藏——立足地方疾病特征 集中力量开展攻关

人民日报记者 徐驭尧

援藏30载 真情暖高原

扎西已经第四次来到西藏自治区山南市人民医院了。

“这是非常关键的一次手术机会。”安徽援藏医生、山南市人民医院肝胆胰外科主任吴维看着检查报告对扎西说。

距离扎西确诊肝癌恶性肿瘤已经5年了。5年中,他多次往返于西藏和其他省份求医问药,但是由于病情的特殊性,经历了多次手术和治疗。这给他和他的家庭带来了很大压力。

两年前,扎西抱着试试看的心态来到了山南市人民医院肝胆胰外科。没想到,医生告诉他:“你的疾病,目前在我们医院就可以开展救治。”

这让扎西喜出望外。于是,扎西开启了在山南市人民医院的救治之路——经过一年多的免疫靶向治疗,他终于迎来了最后的关键时刻。

手术室内,吴维和本地医生强巴旦增一起,开始了紧张的手术过程。手术十分复杂,医生们全神贯注,仔细地分离、切除病灶。经过6个多小时的努力,扎西的手术终于顺利完成,目前正在住院恢复。

“能在家门口得到救治,极大地节

省了路费和生活上的支出,也便于家人的照料,这让我的治疗之路轻松了许多。”扎西感慨。

扎西的经历不是孤例。“近年来,我们医院肝胆胰外科的治疗能力不断提升,越来越多群众可以从中受益,在家门口享受更好的医疗救治服务。”强巴旦增说。

“科室的发展离不开安徽组团式援藏医疗的长期支持。我们已连续9年派出9名经验丰富的副主任医师支援山南市人民医院的肝胆胰外科。”吴维说。

除了强化本地科室的医疗任务,吴维等人还需要外出支援。山南市人民医院与多个区县医院都建立了医联体,当县一级医院遇到困难,市人民医院需要派出医生前往指导。

“主任您好,咱们这里有急性胆囊炎患者需要你们的支援……”一天值班时,吴维接到了县医院打来的求助电话。在了解病情后,他初步判断患者病情相对严重,需要及时手术。随即,他和科室里值班的同事联系,几人迅速乘车出发,第一时间赶到县城,顺利为患者实施了手术治疗。

“下去支援和巡回诊疗,都是我们工作的重要组成部分。山南地广人稀,很多基层地区医疗能力相对薄弱,能尽量帮助患者在家门口得到救助,是我们的职责所在。”吴维说。

(下转第三版D)

桑珠次仁主持召开山南市生活垃圾分类工作调度推进会议

本报讯 (记者李亚杰)7月16日,市委副书记、市长、市生活垃圾分类工作领导小组组长桑珠次仁主持召开生活垃圾分类工作调度推进会议,学习贯彻习近平总书记关于垃圾分类的系列重要指示批示精神,听取今年以来全市生活垃圾分类工作推进情况汇报,分析形势任务,研究问题短板,安排部署重点工作。副市长韩亮出席。

桑珠次仁强调,要科学制定目标,压紧压实责任,高位推进生活垃圾分类工作。建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、全社会积极参与的体制机制,以清晰明确的目标任务和“跳起来摘桃子”的精气神,加力加劲、协同攻坚,调动一切积极因素推进全市生活垃圾分类工作“追赶进入”。

要突出重点、循序渐进,坚持“机

关示范”,发挥各级党政机关、企事业单位和公共机构率先垂范作用,大力推行绿色办公,从严落实生活垃圾分类要求,推动形成良好社会氛围;坚持“小区试点”,集中力量打造一批符合标准、可学习、可推广、可复制的“垃圾分类示范小区”,以点带面、以面带全,推动生活垃圾分类全面铺开。

要强化精准施策,积极学习借鉴

其他城市先进经验做法,加强人员资金支持,法规条例制定、标准规范建设等全方位保障,进一步提升垃圾分类管理能力和技术支撑水平。

要加大宣传力度,常态开展主题宣讲、入户宣传等活动,广泛普及生活垃圾分类知识,建立健全激励机制,推动群众生活垃圾分类由理念到意识、由意识到行为、由行为到习惯的转变。